
 
 

 
 

 

 

Két új helyszínnel bővült a térgondnoki szolgálat Budapesten 

Rendezettebb lesz a Boráros és a Baross tér is 

Április elsejétől újabb két helyszínen - a Baross téren és a Boráros téren – állnak munkába 

térgondnokok, így már 8 helyszínen segítenek abban, hogy az arra járók rendezettebb, tisztább 

tereken keresztül közlekedhessenek. A lakosság és a civil szervezetek visszajelzése alapján a 

Budapesti Közművek térgondnoki modellje beváltotta a hozzá fűzött reményeket. 

A Budapesti Közművek a fővárosi, nagy forgalmú közterek tisztaságának további javítása érdekében - 

a korábbi fővárosi tapasztalatokat és a nyugat-európai nagyvárosi gyakorlatot is elemezve - 2025 

októberében térgondnoki szolgálatot indított. Az új szemléletű feladatkör létrehozásának célja, hogy a 

nagyvárosi köztisztaság sokszereplős feladatellátásában a főváros, kerületi önkormányzatok, állami 

szervek, ingatlantulajdonosok, járókelők, üzlethelységek, és gazdálkodó szervezetek közötti 

együttműködés erősítésével tisztább legyen Budapest. Az első térgondnokok 2025 októberében a 

Blaha Lujza téren, a Deák téren és a KÖKI-n álltak munkába, novemberben pedig további három 

helyszínnel bővült a program: az Etele térrel, az Örs Vezér terével és a Széll Kálmán térrel. 

Már Húsvét előtt találkozhatnak a budapestiek további térgondnokokkal a Boráros téren és a Baross 

téren, ahol az eddigi gyakorlathoz hasonlóan két műszakban - hajnaltól estig - váltják egymást. Az 

eddigi 14 fős térgondnoki csapat most tovább bővült az új helyszínekre felvett munkatársakkal., a stáb 

tagjai folyamatosan az általuk ellátott területen tartózkodnak, köztisztasági szemlét végeznek, kezelik 

a palackgyűjtés, vagy éppen a varjak miatt kialakuló köztisztasági helyzeteket, felszedik az útjukba 

kerülő szemetet, és ha kell, akkor felkérik az illetékes önkormányzati szolgáltatókat, illetve az érintett 

elárusítóhelyeket a kezelésükbe tartozó hulladékgyűjtő edények soron kívüli ürítésére. Ezenkívül 

figyelemmel kísérik az adott helyszínen található utcabútorok, zöldfelületek, illetve fák állapotát is. 

Közel fél évvel az indulás után egyértelműen kijelenthető: a térgondnoki modell a vártnál is nagyobb 

mértékben beváltotta a hozzá fűzött reményeket. A program rövid idő alatt a mindennapi városi 

működés természetes részévé vált, és ma már jól látható eredményeket hoz. A térgondnokok 

munkájának köszönhetően, a tapasztalatok szerint jelentősen javult a felügyeletük alá tartozó terek és 

az ott található zöldfelületek általános tisztasága. A folyamatos jelenlétnek és az azonnali 

visszacsatolásnak köszönhetően a problémák így nem halmozódnak fel, hanem már a kialakulásuk 

korai szakaszában megoldódnak. A térgondnokok jelenléte önmagában is ösztönzőleg hat a 

járókelőkre a fegyelmezettebb, tudatosabb közterület-használat felé. Jelenlétük segíti a helyszínen 

található zöldfelületek állapotának megőrzését is, az öntözőrendszerek rongálásának és a növények 

kitaposásának megelőzését, de csökkent a graffitik és egyéb rongálások száma is. 

A tereken működő vendéglátóipari egységek és üzletek visszajelzései kifejezetten pozitívak, mert egy 

tiszta, rendezett és felügyelt környezet üzleti szempontból is kedvezőbb feltételeket teremt számukra. 

A gyalogosok részéről szintén rendszeresen érkeznek elismerő visszajelzések, de a közösségi oldalakon 

is sokan pozitívan reflektálnak a térgondnoki rendszerre.  

A szolgálatok felállításának további eredménye, hogy már eddig is számos esetben nyújtottak akár 

életet is mentő segítséget a térgondnokok néhány, az érintett közterületeken hirtelen rosszul lett, 

illetve megsérült személy részére szakszerű segítségnyújtás, és a mentők azonnali értesítése révén.  



 

  

 

Az újabb helyszínek kiválasztásánál a Budapesti Közművek elsősorban a köztisztasági feladatellátás 

során képződő bőséges információ- és tapasztalati adatokat vette figyelembe. Ennek során elemezte 

az egyes terek hulladékgyűjtő-ellátottságát, azok napi-, heti terheltségét, továbbá a burkolt felületek 

(járdák, közlekedők), illetve az utcabútorok elhasználódásának, szennyeződésének ütemét. A 

Budapesti Közművek a tömegközlekedés által generált terheltség hatásának értékelésére a BKK 

egységes forgalmi modellje alapján képzett, le- és felszálló gyalogosforgalmat, valamint a 

legjelentősebb fővárosi civil közterületi bejelentéskezelő felület, a jarokelo.hu statisztikai adatait is 

figyelembe vette a kiválasztás során. Így összességében várható, hogy az új helyszínekkel, a Boráros és 

Baross térrel most bővülő térgondnoki program a fővárosi köztisztasági helyzet további érdemi 

javulását eredményezi.  

A térgondnoki rendszer fenntartásának teljes éves forrásigénye mintegy 250 M Ft, mely a mostani 

bővítéssel együtt éves szinten további közel 90 M Ft-tal növekszik, - beleértve a program személyi, 

eszköz- és logisztikai költségelemeit is.   A már működő, illetve a most bővülő térgondnoki rendszer 

költségeit a Budapesti Közművek az egységes közműtársaság hatékonyabb működéséből származó 

megtakarítás útján finanszírozza. 
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